
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ВОЗБУЖДЕНИИ ДЕЛА ПО ПРИЗНАКАМ НАРУШЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О РЕКЛАМЕ

«03» ноября 2020г.                                     г. Кемерово

 

Заместитель председателя Комиссии Управления Федеральной антимонопольной
службы по Кемеровской области по рассмотрению дел, возбужденных по
признакам нарушения законодательства о рекламе, <…>,  временно исполняющая
обязанности руководителя управления, рассмотрев материалы о
распространении обществом с ограниченной ответственностью «Капитал Строй»
(далее – ООО «Капитал Строй», юридический адрес: 650065, г. Кемерово, б-р
Строителей, 16А, кв. 4, ИНН 4205252359, ОГРН 1124205017518, дата присвоения
ОГРН15.10.2012, КПП 420501001) рекламы, содержащей признаки нарушения
Федерального закона от 13.03.2006№ 38-ФЗ «О рекламе» (далее по тексту -  ФЗ «О
рекламе»),

 

УСТАНОВИЛА:

 

В адрес Кемеровского УФАС России поступило обращение отдела архитектуры и
градостроительства Администрации Мариинского муниципального района  (исх.
от 29.09.2020 № 04-01/308, вх. от 05.10.2020 № 4582)  о наличии признаков нарушения
ФЗ «О рекламе» при размещении рекламных конструкций ООО «Капитал Строй»
без соответствующего разрешения органов местного самоуправления на
ограждении (заборе) по адресу г. Мариинск, ул. 50 лет Октября, 103, следующего
содержания:

«Парикмахерская стрижки <…>»;

«Официальная точка продаж масел Kixx Масло…»;

«Входные и межкомнатные двери Любые размеры широкий модельный ряд
Монтаж дверей! Будем очень рады Вам!...».

Из информации, представленной отделом архитектуры и градостроительства
Администрации Мариинского муниципального района следует, что в данном
случае распространителем рекламных конструкций является ООО «Капитал
Строй».

Рассмотрев поступившее обращение Кемеровским УФАС России установлено
следующее:

В соответствии с пунктами 2 и 5 части 2 статьи 2 ФЗ «О рекламе» данный закон не
распространяется на информацию, раскрытие или распространение  либо 
доведение  до  потребителя  которой  является обязательным в соответствии с



федеральным законом, а также на вывески и указатели, не содержащие сведений
рекламного характера.

Согласно  пункту  18  Информационного  письма  Президиума  Пленума Высшего 
Арбитражного  Суда  Российской  Федерации  от  25.12.1998  № 37 «Обзор 
Практики  рассмотрения  споров,  связанных  с  применением законодательства о
рекламе», сведения, распространение которых по форме и содержанию  является 
для  юридического  лица  обязательным  на  основании закона или обычая
делового оборота, не относятся к рекламной информации независимо от манеры
их исполнения на соответствующей вывеске.

В  соответствии  с  пунктом  1  постановления  Пленума  Высшего Арбитражного
Суда Российской Федерации № 58 от 08.10.2012 «О некоторых вопросах практики
применения арбитражными судами Федерального закона «О рекламе» 
информация,  обязательная  к  размещению  в  силу  закона  или размещенная в
силу обычая делового оборота, также не является рекламой. При этом не является
рекламой размещение наименования (коммерческого обозначения) организации
в месте ее нахождения, а также иной информации для потребителей
непосредственно в месте реализации товара, оказания услуг (например, 
информации  о  режиме  работы,  реализуемом  товаре),  поскольку размещение 
такой  информации  в  указанном  месте  не  преследует  целей, связанных с
рекламой.

К  данным  сведениям  не  применяются  требования  законодательства
Российской Федерации о рекламе.

Так,  указание  на  здании  в  месте  нахождения  организации ее наименования, 
адреса  и  режима  ее  работы  относится  к  обязательным требованиям, 
предъявляемым   к  вывеске  Законом  Российской  Федерации  «О защите  прав 
потребителей»,  следовательно,  такая  информация  не  может рассматриваться в
качестве рекламы, независимо от манеры ее исполнения.

Кроме  того,  указание  в  месте  нахождения  организации  профиля  ее
деятельности  (магазин,  кондитерская,  ресторан)  либо  ассортимента
реализуемых товаров и услуг (техника, продукты, мебель) также может быть
признано обычаем делового оборота, и на такие информационные конструкции
нормы ФЗ «О рекламе» не распространяются.

Однако  размещение  на  конструкции  иной  информации  (например, номера 
контактного  телефона  организации,  адреса  электронной  почты (сайта),
характеристик  реализуемого  товара)  также  может  рассматриваться  как
реклама,  поскольку  Закон  Российской  Федерации «О  защите  прав
потребителей» не содержит указания на то, что данная информация является
обязательной  к  размещению,  следовательно,  на  такую  информацию
распространяются положения Федерального закона «О рекламе».

Согласно  пункту  1  статьи  3  ФЗ  «О  рекламе»  под рекламой  понимается 
информация,  распространенная  любым  способом,  в любой  форме  и  с 
использованием  любых  средств,  адресованная неопределенному  кругу  лиц  и 
направленная  на  привлечение  внимания  к объекту рекламирования,
формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.



В соответствии с пунктом 2 статьи 3 ФЗ «О рекламе» объект рекламирования -
товар,  средства  индивидуализации  юридического  лица  и  (или)  товара,
изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности
либо мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт, конкурс,
фестиваль,  основанные  на  риске  игры,  пари),  на  привлечение  внимания  к
которым направлена реклама.

Кемеровским УФАС России установлено, что в данном случае содержащиеся в
размещенной информации сведения (номер телефона организации,
наименование реализуемых товаров и услуг), привлекают внимание
потенциальных потребителей к объекту рекламирования и оказываемым услугам,
направлены на формирование интереса потребителя к товарам и услугам.
Обязательная к размещению в силу закона информация на рекламных
конструкциях отсутствует.

Частью 1 статьи 19 ФЗ «О рекламе» установлено, что распространение наружной
рекламы с использованием щитов, стендов, строительных сеток, перетяжек,
электронных табло, проекционного и иного предназначенного для проекции
рекламы на любые поверхности оборудования, воздушных шаров, аэростатов и
иных технических средств стабильного территориального размещения (далее -
рекламные конструкции), монтируемых и располагаемых на внешних стенах,
крышах и иных конструктивных элементах зданий, строений, сооружений или вне
их, а также остановочных пунктов движения общественного транспорта
осуществляется владельцем рекламной конструкции, являющимся
рекламораспространителем, с соблюдением требований настоящей статьи.
Владелец рекламной конструкции (физическое или юридическое лицо) -
собственник рекламной конструкции либо иное лицо, обладающее вещным
правом на рекламную конструкцию или правом владения и пользования
рекламной конструкцией на основании договора с ее собственником.

Исходя из содержания статьи 19 ФЗ «О рекламе», понятием «рекламная
конструкция» охватываются все виды размещения наружной рекламы, указанные в
части 1 статьи 19 ФЗ «О рекламе», и данный перечень носит открытый характер в
отношении иных технических средств стабильного территориального размещения.

Частью 9 статьи 19 ФЗ «О рекламе» установлено, что установка и эксплуатация
рекламной конструкции допускаются при наличии разрешения на установку и
эксплуатацию рекламной конструкции (далее также - разрешение), выдаваемого
на основании заявления собственника или иного указанного в частях 5, 6, 7
настоящей статьи законного владельца соответствующего недвижимого
имущества либо владельца рекламной конструкции органом местного
самоуправления муниципального района или органом местного самоуправления
городского округа, на территориях которых предполагается осуществлять
установку и эксплуатацию рекламной конструкции.

Частью 7 статьи 38 ФЗ «О рекламе» установлено, что рекламораспространитель
несет ответственность за нарушение требований части 9 статьи 19 ФЗ «О
рекламе».

Рекламораспространителями вышеуказанной рекламы, содержащей признаки
нарушения части 9 статьи 19 ФЗ «О рекламе» является ООО «Капитал Строй».



На основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2 статьи 36 Федерального
закона «О рекламе» и в соответствии с пунктами 20, 21 Правил рассмотрения
антимонопольным органом дел, возбуждённых по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе,                                      

                                                       

ОПРЕДЕЛИЛА:

 

1.Возбудить производство по делу № 042/05/19-1799/2020 в отношении общества с
ограниченной ответственностью «Капитал Строй» (юридический адрес: 650065, г.
Кемерово, б-р Строителей, 16А, кВ. 4, ИНН 4205252359, ОГРН 1124205017518, дата
присвоения ОГРН15.10.2012, КПП 420501001) по признакам нарушения требований
части 9 статьи 19 ФЗ «О рекламе».

2. Назначить дело № 042/05/19-1799/2020 к рассмотрению на 14 декабря 2020 года
на 09 часов 00 минут по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Ноградская, д.5, каб. 309
(регистрация участников дела состоится в 08 часов 50 минут в каб. 316).

3. ООО «Капитал Строй» необходимо представить в адрес Кемеровского УФАС
России в срок до 11 декабря 2020г. копии следующих документов, заверенных
надлежащим образом:

- свидетельства о государственной регистрации юридического лица;

-договора на изготовление и распространение рекламы вышеуказанного
содержания (с указанием периода распространения рекламы);

-платежных документов (счетов - фактур, платежных поручений или иных
документов), подтверждающих факт оплаты за изготовление и распространение
вышеуказанной рекламы.

Дополнительно ООО «Капитал Строй» необходимо представить письменные
пояснения по поводу размещения вышеуказанной рекламы, содержащей признаки
нарушения части 9 статьи 19 ФЗ «О рекламе».

Дополнительно сообщаем, что с учетом складывающейся неблагоприятной
санитарно-эпидемиологической ситуации Кемеровское УФАС России просит лиц,
участвующих в деле, принять одно из следующих решений:

1) Направление ходатайства о возможности рассмотрения дела с
использованием систем видеоконференцсвязи или программ, обеспечивающих
голосовую видеосвязь посредством сети «Интернет».

Для участия в рассмотрении дела дистанционно с использованием системы
видеоконференцсвязи, Вам необходимо заранее (за 3 рабочих дня до заседания)
заявить соответствующее ходатайство с указанием данных IT-специалиста Вашей
организации (номер телефона, адрес электронной почты) и получить гиперссылку
для подключения видеоконференцсвязи.

При этом полномочия представителей лиц, участвующих в рассмотрении дела,



должны быть оформлены в соответствии с законодательством Российской
Федерации и направлены в адрес Кемеровского УФАС России с вышеуказанным
ходатайством.

Обращаем Ваше внимание, с учетом складывающейся неблагоприятной
санитарно-эпидемиологической ситуации, дистанционный способ заседание
Комиссии по рассмотрению дела является ПРИОРИТЕТНЫМ.

2) Обеспечение явки на заседание Комиссии по рассмотрению дела в
назначенную дату и время с учетом части 2 Распоряжения губернатора
Кемеровской области - Кузбасса от 11.05.2020 года № 62-рг «О дополнительных
мерах по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции
(COVID-19)» гражданам, находящимся на территории Кемеровской области -
Кузбасса, соблюдать масочный режим, соответственно в Кемеровское УФАС
России будут допущены лица, имеющие защитные маски.

 Кемеровское УФАС России рекомендует на заседание Комиссии по
рассмотрению дела направлять не более одного представителя с обеспечением
его защитной маской и перчатками.

  При себе иметь данное определение (копию определения).

3) Направление ходатайства о рассмотрении дела в отсутствие лиц, участвующих
в деле.

О принятом решении надлежит сообщить Кемеровскому УФАС России в течение 3
рабочих дней с момента получения настоящего определения и направить по
электронной почте: to42@fas.gov.ru.

Одновременно сообщаем, что независимо от формы участия в заседании
Комиссии Кемеровского УФАС России, все письменные пояснения и документы
будут всесторонне изучены и учтены при рассмотрении дела.


